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Щодо запиту на інформацію

Шановний Василю Вікторовичу!

Міністерство закордонних справ, у межах компетенції, розглянуло Ваш запит 
за вищевказаним номером та повідомляє про таке. 

МЗС України розділяє Ваше обурення у зв’язку зі злочинами російських 
окупантів проти Українського Народу. Вважаємо, що обмежені можливості 
інститутів багатостороннього співробітництва з практичного реагування на такі дії 
путінського режиму є однією з ключових проблем міжнародного сьогодення. Разом 
з цим, Міністерство закордонних справ та закордонні дипломатичні установи 
України вживають максимум зусиль з використання нині наявних механізмів для 
підтримки постійної уваги до ситуації в Україні, консолідації світової спільноти 
навколо підтримки нашої держави та засудження російської агресії.

Відповідно до статті 6 Статуту ООН, член Організації, що систематично 
порушує принципи, встановлені в цьому Статуті, може бути виключений з 
Організації Генеральною Асамблеєю за рекомендацією Ради Безпеки.  Таким чином, 
виключенню держави, що систематично порушує принципи Статуту ООН, має 
передувати рішення РБ ООН, яким вона рекомендує виключити таку країну з 
Організації. Після цього можливе ухвалення рішення Генеральної Асамблеї про 
виключення такої держави з ООН. 

З огляду на те, що РФ займає місце постійного члену РБ ООН, ухвалення 
рішення РБ ООН з рекомендацією про виключення РФ є нереалістичним у зв’язку з 
очікуваним застосуванням права вето Росією.

Таким чином, українською дипломатією вживаються зусилля зі стимулювання 
міжнародного співтовариства у напрямку рішучіших кроків з реформування РБ ООН 
та приведення її у відповідність з безпековими викликами сучасності. 
Принциповими для України в рамках реформування Радбезу у контексті російської 
агресії є питання зловживання Росією правом вето для унеможливлення ухвалення 
Радою Безпеки відповідних рішень з реагування на порушення Росії, а також 
правова сумнівність перебування РФ у місці постійного члена РБ, яке належало 
СРСР. Згадані питання регулярно порушуються Україною на майданчику ООН.

Важливим кроком у розвиток багаторічної позиції України щодо необхідності 
обмеження права вето для постійних членів РБ ООН стала участь у вересні 2023 р. 
делегації України на чолі з Президентом В.Зеленським у заходах високого рівня в 
рамках ООН. Зокрема, під час виступу на засіданні Ради Безпеки ООН Глава 
держави запропонував цілий ряд новаторських ідей з метою удосконалення 
робочих методів цього органу та зміцнення спроможностей з реагування на 
порушення Статуту ООН. 
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Крім того, 17 листопада 2023 року під час розгляду п. 121 порядку денного 78-ї 
сесії ГА ООН «Питання справедливого представництва та збільшення членського 
складу Ради Безпеки та інші питання, що стосуються Ради Безпеки» делегація 
України наголосила, що відновлення ефективності РБ ООН неможливе без розгляду 
основної причини нинішньої неспроможності – сумнівного з правової точки зору 
перебування РФ у кріслі постійного члена, що належало СРСР. 

У цьому зв’язку, делегація України закликала включити цю проблематику до 
переліку питань, які обговорюються у рамках переговорного процесу з 
реформування РБ ООН (МУП – Міжурядові переговори з питання справедливого 
представництва та збільшення членського складу Ради Безпеки та інших питань, що 
стосуються Ради Безпеки). 

У розвиток такої позиції, під час першого засідання МУП під час 78-ї сесії ГА 
ООН (13 грудня 2023 р.) делегація України роз’яснила деструктивні наслідки 
недотримання передбачених Статутом ООН юридичних процедур у контексті 
заміни СРСР на РФ у РБ ООН та наголосила на необхідності розгляду цього питання 
у рамках переговорного процесу з реформування ООН. 

Слід зауважити, що у виступах інших держав-учасниць ООН питання 
нелегітимності перебування РФ як постійного члена в РБ ООН не порушувалося. У 
цьому зв’язку, ініціативи у цій сфері вимагають залучення широкого кола держав та 
проведення масштабних інформаційних кампаній. 

Крім того, варто зазначити, що з метою обмеження участі РФ в міжнародних 
організаціях на постійній основі проводиться робота з протидії обранню РФ на 
виборах до органів і агенцій ООН. 

Зокрема, 7 квітня 2022 року ухвалено резолюцію Генеральної Асамблеї ООН 
«Призупинення прав членства Російської Федерації в Раді ООН з прав людини». 
Починаючи з червня 2022 року Україна спільно з партнерами протидіє обранню РФ 
до Економічної і Соціальної Ради ООН, де протягом 24 раундів виборів РФ 
змагається з Північною Македонією за вакантне місце Східноєвропейської 
регіональної групи в ЕКОСОР на період 2023 – 2025 рр.

 У 2023 році вдалося запобігти переобранню РФ до Ради ООН з прав людини 
на період 2024-2026 рр.; вперше з 1945 року РФ не обрано до Міжнародного Суду 
ООН на період 2024-2033 рр.; до Ради Міжнародної морської організації (ІМО) на 
період 2024-2025 рр.; Виконавчої ради ЮНЕСКО на період 2023-2027 рр.; 
Виконавчої Ради Організації із заборони хімічної зброї (ОЗХЗ) на період 2024-2026 
рр. Успішно заблоковано «російського сателіта» Білорусь на виборах до РБ ООН на 
період 2024-2025 роки у червні 2023 року та забезпечено перемогу в цих виборах 
дружньої Словенії.

Таким чином, українська дипломатія має намір і надалі робити все можливе 
для удосконалення міжнародної безпекової архітектури, розблокування ефективної 
роботи РБ ООН та обмеження ролі Росії у цьому органі, а відтак схвалення засобами 
багатосторонньої дипломатії практичних рішень, спрямованих на вигнання 
держави-агресора з усієї території нашої країни. Принагідно дозвольте подякувати 
Вам за небайдужість та активну громадську позицію. 

З повагою

Директор Департаменту 

міжнародних організацій     Валентин СКУРАТОВСЬКИЙ


